

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141.

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 25

Jabón de Castilla

Fabricado expresamente a base de aceite de oliva, el elegido entre el comercio inteligente y el consumidor experto. Cuesta menos y de tan buenos resultados, como el mejor de sus similares, os convencereis probando la marca de

HIJOS DE MAXIMO BORREGON (Ortigosa) Santa María de Nieva

NOTA. Además interesamos prueben los excelentes vinos de esta casa.

Los socialistas y la Tercera Internacional

El motivo fundamental alegado por los detractores de la Segunda Internacional, ha sido de conducta y no de doctrina. Todos ellos han anatematizado con duros tonos el proceder seguido por los mayoritarios alemanes, en primer término, y en lugar más secundario, por los socialistas belgas, colaborando en la obra de gobierno de sus respectivos países con los burgueses. Califican semejante actitud de deserción al ideal de clase y estiman incompatible su presencia con la de los traidores en el seno de una misma Internacional.

Lo lógico, en realidad, habría sido expulsar de ésta a quienes, al sentir de los más, habían vulnerado uno de los cánones fundamentales del marxismo organizado. Pero—y aquí comienza lo absurdo—lejos de hacer tal cosa, los puros han salido de la Segunda Internacional y han erigido otra basílica y otra jerarquía, frente a la que sirve de refugio a los apóstatas. Y tanto y tanto han embarcado el problema, que lo que en principio parecía ser mera discrepancia de actuaciones, se ha trocado en verdadero abismo doctrinal, que separa en dos bandos al proletariado socialista mundial. Con lo cual, naturalmente, el apóstrofe unificador de Engels y Marx, que estos militantes del antidogmatismo y de la incredulidad, han exaltado a la categoría de postulado semidivino, resulta cada día de más difícil acatamiento.

Los partidarios de la Tercera Internacional hacen hincapié en el respeto al criterio de lucha de clases. Quieren que el proletariado, con sus exclusivas fuerzas, se apodere de los instrumentos de producción y con ellos del Poder público, y gobierno desolidarizado con el resto de la sociedad, y «en su beneficio exclusivo» faceta esta de descaro egotismo, que dice mucho en pro de la pedagogía disolvente con que el socialismo educa a las masas.

Claro es que la lucha de clases, con su secuela, la dictadura del proletariado, fué ya pugnada por Marx. Pero ahora, los partidarios de la Tercera tratan de rejuvenecer y amarillillar ese principio doctrinal, como temerosos de que en el transcurso de los años se hubiese perdido por el socialismo militante esa precisa noción. Y esta reafirmación de la vieja tesis se ha hecho en caracteres bien inconfundibles: es preciso que el partido socialista se disponga a la acción de masas, esto es, a la conquista del poder en un acto de violenta revolución.

Esto, dicho a la vista de los procedimientos implantados por la Revolución rusa deificada por estos demagogos ridículos de secretaría de comité, constituye la apoteosis del sovietismo ruso por lo que tuvo de acción directa, sangrienta, demolidora y transmutadora. Y aquí reside la entraña del acuerdo tomado por el Congreso socialista. De él se desprende que nuestros socialis-

tas adoptan como modelo a seguir el régimen del soviet con todas sus aberraciones, que no se han cuidado de esclarecer, pues animados de una ceguera, más que brutal, grotesca, han dado en achacar a la parcialidad de la prensa burguesa el relato de los horrores y del fracaso roj experimentado en Rusia.

Que las masas sientan inflamada su sangre ante esta visión de bien andanzas y grandezas que se les presenta entre los girones de la mabrutal de las conmociones intestinas, nada tiene de particular. La muchedumbre es confiada, y sueltomar como artículo de fe lo que le enseñan sus caudillos.

Pero que éstos, únicamente movidos de un afán proselitista o de baja emulación e innoble rivalidad, reduzcan todo el problema a un torneo de rencillas de cofradía, y quieran infiltrar en la masa un espíritu revolucionario que ellos no sienten, juzgan incompatible con la realidad, y la posibilidad humana, nos parece francamente abominable.

Esos improvisados adalides del revolucionarismo inmediato, debieran haber procedido, cuando menos, con lógica; y puesto que las masas les recomendaban el sacrificio, para que supieran luchar por el todo—el todo

La banda de la Academia a Sama de Langreo

Está contratada la banda de música de la Academia de Artillería para amenizar las fiestas que se celebrarán en la importante villa asturiana Sama de Langreo durante varios días de la última decena de este mes, con motivo de la festividad de Santiago.

La música saldrá probablemente de Segovia el día 22, regresando el 26 o 27. Ya, en años anteriores, estuvo en Sama la banda de Artillería, conquistándose la simpatía de aquel vecindario.

El nuevo Obispo de Jaca

Según hemos dicho, se ha recibido el placet de la Santa Sede aceptando la propuesta de don Francisco Frutos Valiente para la silla episcopal de Jaca, en la vacante que deja don Manuel de Castro Alonso, designado para el obispado de Segovia.

Don Francisco Frutos Valiente, capellán mayor de Reyes de Toledo, es un orador elocuentísimo y en Segovia

es la dictadura del proletariado y la revolución social—prescindiendo de las mejoras paulatinas y fragmentarias—hoy en jorral, mañana en jorral, — asimismo debieran imponerse tales normas de catonismo y de austeridad. ¿Cómo? Renunciando a lo que tienen por la confianza de esas masas: a las actas, a los cargos representativos, directa o indirectamente retribuidos.

En ese sentido exponía su tesis Oscar Solís, y por fuerza he de coincidir con él, aun estando en la otra orilla; todo aquél que razone con independencia, o la máxima violenta—decía—y en ese caso yo quemó el primero mi acta; o la actuación legal por vías parlamentarias y democráticas, hasta que en ellas obtengamos la plenitud de poder a que aspiramos. Pero los tremebundos terceristas y sovietistas, no estaban por la abnegación. Ellos tremolaban la bandera del radicalismo tan solo para atraerse adeptos. Pero una vez que contasen con éstos, su actuación había de seguir siendo la misma, porque a nada conduciría—exclamaban—repudiar las representaciones parlamentarias.

He ahí la incoherencia. Las vías legales sobran en una agrupación que aspira a la dictadura, considerándola ideal de inmediata realización. Y si la incorporación a la Tercera Internacional no ha sido más que una falaz hipocresía—un anzuelo, un engaño—bien está lo hecho. Mas si ha querido significar una rectificación de procedimientos, un cambio radical en la ruta emprendida hacia lo que ellos llaman mundo nuevo, entonces hay motivos sobrados para considerar una burda farsa lo ocurrido en la Casa del Pueblo de Madrid.

JOSÉ CALVO SOTELÓ

también se ha podido admirar su elocuencia en los sermones que predicó con motivo del triduo celebrado en los PP. Carmelitas, en honor del Niño Jesús de Praga.

Esta designación ha sido acogida con justo aplauso, por tratarse de un ilustre sacerdote que, como predicador, ha alcanzado gran fama.

En Murcia, país natal del ilustre y virtuoso sacerdote, ha producido la noticia verdadero júbilo.

Desde La Granja marchan tropas a Salamanca

Han salido para Salamanca, al mando del capitán don Juan Toribio de Dios, trescientos soldados del regimiento de La Victoria, para incorporarse al batallón del mismo que guarda aquella población.

Estos reclutas recibieron en La Granja la instrucción militar, y al efectuarse el último licenciamiento, se ha dispuesto se incorporen a Salamanca.

NOTA GRAFICA



DON JUAN CIERVA (Tenorio) Doña Inés.

Don Juan, Don Juan, yo lo imploro de tu hidalga compasión; o arráncame el corazón o déjame hacer el oso,

La capilla de la Paz, en la iglesia de San Esteban, desaparecerá

El tiempo, en su lenta labor transformadora, tenía decretada la ruina de la capilla de la Paz en la artística iglesia de San Esteban, y hoy ha llegado el momento de que los hombres sancionen la obra de aquel gran tirano. Un arquitecto, el señor Sala, ha dictaminado estar ruinoso la capilla y muy pronto se procederá a su demolición.

El bello altar será trasladado a la Catedral que amorosa y maternalmente viene recogiendo las joyas que sobreviven a los antiguos templos segovianos. En ese altar se colocará el cuadro que, ciertamente sin pretensiones ni méritos artísticos, representa en nuestra primera iglesia a la Virgen de la Fuencisla. ¿No habría medio de buscar mayor congruencia para la colocación de altar y cuadro?

En el lugar de la capilla se erigirá una bonita verja para mayor esbeltez del famoso edificio. Esto merece un aplauso.

Y nosotros, amantes de aquellas secuaras cosas de este Segovia, tan atrayente para todo espíritu delicado, celebramos mucho que el arte moderno se esfuerce en hacer menos triste la desaparición de cuanto que en otros tiempos se creó para lustre de la ciudad; pero nos despedimos de ello con pena, porque no será seguramente bien reemplazado.

ENTRE LA LOSA Y OTERO

Una mujer se arroja al paso del tren y queda muerta

La Losa, 14.—Esta tarde, próximamente a las cuatro, ha ocurrido un suceso entre las estaciones de La Losa y Otero de Herreros.

Una mujer de Ortigosa del Monte, llamada Damiana de Frutos, se arrojó al paso del tren ascendente número 32, en el kilómetro 49. Dicha mujer quedó muerta en el acto.

El maquinista, que se apercebió de las intenciones de la suicida, no pudo evitar que ésta llevara a cabo sus propósitos.

El juzgado de Ortigosa se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial, para practicarle la autopsia.

La víctima era viuda, de unos cincuenta y ocho años de edad y con hijos.

Se ignoran las causas que la hayan inducido a tomar tan fatal resolución.

CORRESPONSAL

ARANDA DE DUERO

EL PRECIO DEL TRIGO

Después de las oscilaciones del precio de trigo, cotizándose con baja hasta 100 reales fanega, en el mercado del día 15 subió a 115. El centeno está sin cotización por la poca oferta.

CORRESPONSAL

Las viejas iglesias segovianas

San Juan de los Caballeros

De tan venerable antigüedad y de tan singular belleza es la iglesia de San Juan de los Caballeros, digna rival por su arte de la de San Esteban. La desgracia la apartó de sus sagrados destinos, y hoy tiene allí su albergue el arte. En ella ha establecido sus talleres el gran ceramista Daniel Zuloaga, cuyas obras son tan justamente admitidas, y a quien hay que agradecer el cariño y el entusiasmo con que atiende a conservar aquel espléndido monumento, que no dejan de visitar cuantos se detienen en Segovia.

Nos sorprenden en el exterior bellezas tan singulares como la arquería del tapiado pórtico, con primorosos arcos y capiteles, y una preciosa cornisa de arcos y cariátides; la magnífica portada, de varios arcos, en la que ya se asoma el gusto ojival; el gran arco del ábside, y la torre de sobrias proporciones, de la que solo quedan dos cuerpos sobre el basamento. El segundo fué reconstruido de ladrillo, y ambos se adornan con ventanas gemelas en cada lado. En esta torre tiene su estudio el ilustre pintor Ignacio Zuloaga, sobrino del gran ceramista, cuando pasa temporadas en Segovia.

En el interior de la iglesia, a la que

estuvo adscrito el insigne sacerdote e historiador segoviano licenciado don Diego de Colmenares, poco ofrecen de interés sus tres desfiguradas naves y el crucero, en cuyo brazo del Evangelio estuvo la capilla de Nobles Linajes y, en ellas, los sepulcros de sus fundadores, Díaz Sanz y Fernán García. Aun se conservan en el sagrado recinto algunos alegantes arcos, cual el de acceso a un ábside, y varias esculturas artísticas, de buena talla, entre ellas una Virgen del siglo XV y un santo sedente del XIII.

San Agustín

Frente a San Juan de los Caballeros, nos producen dolorosa impresión las ruinas de otro templo, que fué bello y digno de mejor suerte. Es el de San Agustín, del que sólo quedan en pie los muros exteriores, muy arruinados ya, el elegante ábside y la sobria portada. En la misma triste situación se encuentra la antigua parroquia de San Nicolás, cercana a la Trinidad, desmantelada y maltrecha, de cuya pérdida belleza dan fe los románicos ábsides y la típica torre bizantina. En el interior del templo, que domina la muralla, se admira aun un curioso retablo del renacimiento.

San Lorenzo

Gala de Segovia y joya del arte ro-

El rasgo heroico de un segoviano es recompensado con la gran cruz de Beneficencia

Recordarán nuestros lectores que, allá en el mes de Noviembre último, nuestro querido amigo y paisano el capellán de las Reales Caballerizas don Cipriano Santamaría y Moreno se ofreció espontáneamente, para salvar a un enfermo, a la transfusión de sangre, operación que llevó felizmente a cabo el doctor Cardenal.

Aquel rasgo del señor Santamaría y Moreno fué acogido por toda la prensa madrileña con los más entusiastas elogios, y fueron muchos y muy expresivos los testimonios de admiración y simpatía que recibió nuestro paisano.

La acción altruista del señor Santamaría merecía una alta recompensa, y el Gobierno así lo ha entendido también, proponiendo al heroico capellán de las Caballerizas Reales para la Gran Cruz de Beneficencia.

Mucho nos complace este acto de justicia, con mayor motivo cuando viene a reser sobre un segoviano.

En estos tiempos de desaperdoradas ambiciones y de mal envenidos egotismos, el hermoso y humanitario rasgo del señor Santamaría, ofreciendo su sangre para devolver la vida a un enfermo, es altamente consolador y se debe presentar como ejemplo digno de ser imitado.

Reciba el señor Santamaría nuestra felicitación por tan merecida recompensa.

LUIS ROCH

CRÓNICAS SEGOVIANAS

DESDE MI CHOZA

SUS ALTEZAS LOS GORRIONES

La propietaria de esta choza una señora piadosa y discreta, piensa tener palomas.

Aplaudo la idea. Las palomas, son amigos muy amables y hablan al alma de símbolos magníficos. Decir paloma, es decir: candidez, inocencia, amor... En «El cantar de los cantares» la muy amada es una paloma... El místico esposo después de tejer una preciosa guirnalda de las más finisimas delicadezas para el dosel del trono de la purísima Esposa, hace como la síntesis de todas las gracias, de todos los encantos de todos los atractivos, cantándole enamorada: «Ven, paloma mía, ven, que quiero coronarte. Palomitas son los juguetitos de bisicuito vivo, hasta los cuatro o seis años; palomitas son hasta los quince; palomas son después toda su vida, si saben serlo. ¿Qué poeta no ha bordado sus versos con arrullos, candideces y dulces simplicidades de paloma? ¿Qué prisionero de Cupido no ha dicho mil veces a la dama de su querer: ¡paloma mía!

¿Qué crueldad el salir en persecución de animaluchos inofensivos! La caza es una distracción criminal. ¡Solo el hombre se divierte matando! Las fieras matan para comer o en justa propia defensa. ¡Pobres conejitos! ¡Pobres liebres! Tal vez buscan, con trabajo y honradaz, el alimento para sus eternos hijos; tal vez se recrean, con horizontes de un porvenir risueño; tal vez sueñan idilios venturosos; tal vez conciertan enlaoes. Los pajarillos cantan alabanza a Dios; trovas a la vida; dulces endechas al objeto de sus amores... La muerte corta en flor vidas hermosas; tuerce planes; deshace castillos; desvanecimientos... ¡La muerte! ¡La implacable enemiga que sale por la boca de un cañón! Y la mano del hombre ¡no tiembla! ¡Corazón de roca!

¡Crueldad es la caza! Crueldad y cobardía la caza de palomas. ¡No tienen hiel! Son una enseñanza y un ejemplo para el hombre. Fueran palomas nuestros corazones y nuestras almas y el mundo sería un hogar de hermanos entrañables. Juguetonas amigas; que acusación tan tremenda y tan firme vuestra encantadora inocencia. ¡Qué libro tan admirable! Aunque se quemaran todas las bibliotecas del mundo, en vosotros tendríamos el libro donde aprender la doctrina de la felicidad: la sencillez. ¡Sed sencillos como la paloma! dijo Jesús. Nido de viboras... sentimiento hediondo de odios y rencores... inferno de sátiras y brujas es nuestro corazón.

¡Somos hiel! Así, Cristo no nos conocerá como soyis! Palomas inocentes; hermanitas buenas; sabéis orar en un lenguaje que solo Dios entiende, ¡si supierais lo malos que somos los hombres! ¡oradnos por nosotros! Orad sin saberlo. Vuestra inocencia, unida al candor de las monjas, vuestras amigas, sube; como incienso de divino aroma del trono del altísimo y Dios se apiada de los infelices pecadores... Mirad: las palomitas juegan ¡Hay quien se atreve a matarlas!

En este Segovia, viven con toda seguridad. Nadie se mete con ellas. A mi plazuela, cerquita de mi casa vienen a recrearse, buscando granitos unas pocas de vida bohemia. Palomitas bohemias son casi todas en esta población y todos las cuidamos. «Cada uno en su casa y Dios en la de todos». En Segovia, las palomitas son como Dios. Las acaricio, las mimo, las ofrezco miguitas de pan... Aun recelan un poco de mí, todavía no me conocen.

Y diría yo que aquella pintada ha comido ya en mis manos en la linda terraza de Segundo Gila... En la casa de mi amigo entran con confianza absoluta. Piden siempre que el hombre las inquiete y siempre que piden las dan con mucho cariño. ¡Cómo presumen las muy coquetuelas subiendo y bajando la cenefa de los baños, desde la calle de San

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	3 por 100
3 meses	3 y 1/2
6 meses	4
1 año	4 y 1/2
2 años	5 por 100
5 años	5 y 1/2

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9

Francisco al Acedueto, cuando voy a los misioneros a celebrar la Santa misa! Las palabras con el afecto más hondo y dando unos brinquetes encantadores y una media vuelta de la cándida coquetería más refinada, mueven la cabecilla ligera para decirme: «buenos días tenga usted», y remontan el vuelo hacia su nido, después de mirarme con el rabullo del ojo como diciendo: «si mañana no nos trae su señoría unas miguitas de pan o unos granos de trigo, perdemos las amistades.»

REGINO MARTINEZ

(Continuará)

Academia de Artillería

Nuevos alféreces-alumnos
Por haber terminado con aprovechamiento los estudios de tercer año, serán promovidos al empleo de alféreces-alumnos de Artillería, los señores siguientes:

- Don Tomás Pérez Lorente, don Eleuterio Negueruela León, don Joaquín Marceide Odrizola, don Antonio Julián Calleja, don Antonio Carmona y Pérez de Vera, don Emilio Entero Catáneo, don José López Escobar, don Jesús Avila Contreras, don Sebastián Felú Blanes, don Bruno Froie Balbuena, don Rubén Cardenaosa González, don Antonio Rodríguez Carmo, don Camilo Rambaud Portusach, don Modesto Aguilera Morente, don Juan Grande y Fdez. Bazán, don Guillermo Reinlein Calzada, don José Junquera Calzada, don Rafel Villegas Romero, don Luis Rambaud G. má, don Fernando Dasi Hernández, don Mariano del Prado O'Neill, don Antonio Rey Orduña, don Antonio Juárez Lázaro, don Francisco Ruiz Ojeda, don José López Varela, don Nicolás González Mariño, don Alejandro J.én López, don Ricardo Larios Carral, don Julián Trujillo Luis, don Emilio Alonso Jiménez, don Eduardo Mira Gómez, don Antonio Conejos Manet, don Antonio Jiménez-Alfaro, don Juan Olaya Fernández, don Diego Martínez y Martínez, don Antonio Sousa Peco, don Santiago Taberner y don Munnel Enrile González.

Reciban todos nuestra felicitación.

FEMINISMO

Temores apocalípticos

Uno de los argumentos que con más frecuencia se emplean contra el feminismo, es el referente a la disgregación de la familia cuando la mujer consiga tomar una parte activa en la vida social. Es indudable—sostienen los enemigos del feminismo—que si la mujer recaba para sí las funciones que corresponden al hombre, este tendrá que ejercer una actuación pasiva pasando a ser lo que actualmente es, o mejor dicho, lo que anteriormente era la mujer. Algunos llevan su alarma al extremo de suponer que el triunfo del feminismo pondría en las manos de la mujer el gobierno absoluto del mundo, mientras el hombre se aplicaba modestamente al desempeño de las labores domésticas. El temor de estas castas criaturas les lleva nada menos que a presentar una inversión de facultades y obligaciones análoga a la derivada del régimen implantado en la fantástica isla de San Baladrán. No trata el feminismo de alterar el orden de los factores sino, sencillamente de dar a cada sexo su justo valor. Tal propósito sería además de demolidor, absurdo. En los planes del feminismo no entra la usurpación de atribuciones al hombre. Su finalidad

se reduce a deslindar lo que corresponde a cada sexo con arreglo a lo establecido por la naturaleza. Ni la mujer pretendería nunca imponer la ley de su voluntad al hombre, ni este consentiría jamás tal arbitrariedad. Cada uno dentro de su radio de acción, puede ejercitar sus derechos y cumplir sus deberes con una perfecta armonía. Si la mujer y el hombre se aman positivamente, sus aspiraciones coincidirán en un mismo punto y por lo tanto será fácil concordar los medios para convertirlos en realidad. Si se trata de conciliar intereses antagonicos por el prurito de satisfacer la vanidad o el egoísmo inconsciente de la mujer, entonces el feminismo sería una cosa disparatada y fuera de la realidad. Pero mientras se limite a ser una cosa razonable que tienda a afirmar la solidaridad entre los dos sexos, haciendo que ambos participen por igual en los éxitos y reveses de la vida, nadie que se ame a sí mismo, despojándose de prejuicios y pasiones, podrá negar a la mujer el derecho a definir su valor en la vida. Solamente aquellos hombres que por desconfiar de sus propias fuerzas atisben en la colaboración de la mujer la posibilidad de su anulación personal, serán los que se opongan al triunfo del feminismo porque este triunfo les despojará de su falsa superioridad, reduciéndolos a lo que verdaderamente son, unos seres pequeños y ridículos, y mostrándolos a la faz del mundo con toda su vergonzante insignificancia.

ALBERTO GAMBÁ

Segovia Julio 1920.

La Concepción

Siempre novedades

Precio fijo, todos nuestros artículos están marcados — con números —

Siempre novedades

Librería Religiosa

Plaza Mayor, 44 y 45

EN EL RÍO ERESMA

Un artillero ahogado

Intento de salvamento

Ayer tarde ocurrió en el río Eresma, en las proximidades de la fábrica de luz Cooperativa Electra Segoviana, un sensible accidente que costó la vida a un hombre. En el sitio conocido por el «Molino hundido», se encontraban bañándose algunos artilleros de la sección de tropa de la Academia de Artillería, un alumno de dicho Centro y dos paisanos y todos ellos sin saber nada. De pronto uno de los artilleros llamado José Barberá se vió arrastrado a un bodón allí existente y aun cuando sus compañeros intentaron salvarle, por desgracia no lo consiguieron. El alumno don Agustín Ripoll, quiso salvar la vida del desgraciado José arrojándole un cinturón, mas todo fué inútil y el artillero se hundió en las aguas. Avisados los operarios de la fábrica de luz se personaron éstos y dos de ellos, llamados Gervasio y Félix Gómez, fueron los que extrajeron de las aguas el cuerpo del artillero ahogado; por cierto que estos empleados son cinco los cadáveres que llevan sacados de este peligroso bodón. Pocos momentos después se perso-

naron en el lugar del suceso el comandante señor Peña, capitán señor Sánchez Gutiérrez, médicos señores Jaudenes, Useras y Sanz; juez instructor capitán señor Vidal y oficial de vigilancia señor González Longoria.

Por los facultativos se intentó volver a la vida el ahogado por medio de la respiración artificial, mas todo fué inútil, siendo conducido el cadáver al Hospital Militar en una camilla, no utilizándose el carro fúnebre enviado por la Alcaldía, por estar ya allí la camilla con tal objeto.

El desgraciado José Barberá era natural de un pueblo de la provincia de Tarragona y estaba de asistente del primer teniente de la Academia don Fernando Córdoba.

Pertenecía al batallón de 1917 y ha prestado sus servicios en el Regimiento de Artillería de posición, pasando más tarde a la sección de tropa de la Academia de Artillería.

También vimos en el lugar del suceso a los policías señores de Benito y Llorente.

Hoy le será practicada la autopsia y

El domingo próximo, a las once y media de la mañana, dará una conferencia en el teatro Juan Bravo, nuestro querido amigo el culto escritor don Alberto Camba, que tan brillante campaña viene realizando en la Prensa y en la tribuna pública en pro del feminismo.

La conferencia versará sobre el tema «El valor mental de la mujer.»

recibirá sepultura en este Cementerio.

No queremos terminar esta información sin hacer un ruego a quien corresponda, sobre la conveniencia de colocar en el sitio del accidente alguna señal de peligro, pues todos los años pierde la vida en aquellas aguas algún desgraciado.

Autopsia

Esta tarde a las cinco le será practicada la autopsia al cadáver del desgraciado artillero José Barberá, que ayer tarde pereció ahogado en la presa de la fábrica de la Nueva Electra.

La operación la llevarán a cabo los médicos señores Usera y Sainz.

- Información general -

Noticias varias

El entierro de Cavia

A las tres y media de la tarde salió de la redacción de «El Sol» la comitiva fúnebre, con el cadáver de Mariano de Cavia.

Presidían el duelo el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación, el alcalde de Madrid, el alcalde y concejales de Zaragoza, el señor Urgoiti y otros.

Detrás de la presidencia iban una comisión de exploradores de Zaragoza, las Redacciones de «El Sol» y «La Voz», con el personal de los talleres de tipografía y administración; una comisión del Ateneo, presidida por el señor Royo Villanova, y otra de la Casa del Pueblo R. dical.

En la comitiva figuraban políticos, escritores y periodistas: representando a la Asociación de la Prensa los señores Frascos Rodríguez, Palacio Valdés y Blanco (D. Rufino).

Abría la marcha un piquete de la guardia municipal, seguía un coche con coronas y a continuación la carroza fúnebre, tirada por ocho caballos y también llena de coronas.

El cortejo siguió por las calles de Sagasta, Génova, plaza de Colón, Cas-

tellana, Cibeles, Alcalá, Alfonso XII y Atocha, hasta la estación del Mediodía.

En la plaza de la Cibeles se despidió el duelo llegando entonces un ramo de flores de Matilde Petrel, que fué colocado sobre el féretro.

A las cinco menos cuarto llegó a la estación la comitiva, siendo bajado el féretro a hombros de redactores de «El Sol» y depositado en el furgón que ha de conducirlo a Zaragoza.

El director de «El Sol» y los redactores señores Cuesta y Vidal le acompañan.

La escuadra, a Ceuta

El ministro de la Guerra ha telegrafado al presidente del Consejo diciéndole que permanecerá cuatro días en Ceuta y Tetuán, y el alto comisario ha pedido al jefe del Gobierno que la escuadra visite nuevamente el puerto de Ceuta, coincidiendo con la estancia allí del vizconde de Eza.

El jefe del Gobierno comunicó al general Contreras los deseos del alto comisario y le indicó, además, que, si no hay algún motivo que lo impida, vaya al citado puerto la escuadra de instrucción.

Conducción del cadáver de la Emperatriz Eugenia

La comitiva

Ayer fueron conducidos a la estación del Norte los restos mortales de la Emperatriz Eugenia.

Antes de la hora señalada llegó S. A. R. el infante don Fernando, vistiendo el uniforme del Cuerpo de la Escolta Real, con el gran collar y banda de Carlos III, con su ayudante, señor Ordobás, en un coche de la Real Casa denominado «de París», siéndole tributado los honores por la Compañía de Covadonga, de guardia en el Palacio.

A las seis y media, y con las salvas de artillería que prescriben los honores reales, la caja portadora de los restos de la Emperatriz fué transportada por varios servidores de la casa de Alba a la carroza mortuoria, rindiéndole al cadáver los honores correspondientes.

Organizóse después la comitiva. La carroza estufa de Palacio, portadora del cadáver, y montada al aire, iba arrastrada por ocho caballos negros españoles empenchados, con su servicio de palafreneros.

Rodeando a la misma daban guardia cuatro alabarderos, marchando a la derecha el capitán general, a caballo y a continuación el zaguante y el Estado Mayor de la autoridad militar y las fuerzas de la Escolta Real.

La presidencia del duelo

Formaban la presidencia oficial del duelo S. A. R. el infante don Fernando, con los duques de Alba (que llevaba el Toisón de Oro), Tamames, Peñaranda y Santona y el conde de la Mora.

Sucesos en provincias

Horroroso incendio

Oviedo.—En el pueblo de Villamayor, un horroroso incendio destruyó la casa de la anciana de ochenta años Josefá Sierra, la cual pereció

entre las llamas, a pesar de los esfuerzos que realizaron los vecinos para salvar a la infeliz mujer.

El fuego se propagó a las casas inmediatas, causando daños de importancia.

Alba realiza un viaje de propaganda

Palma de Mallorca.—Un liberal que tiene significación entre las gentes que militan en el grupo que de este partido hay en la localidad, ha asegurado que en el próximo mes de Octubre realizará el señor Alba un viaje a Mallorca, y aprovechará la ocasión para pronunciar un discurso

Del Extranjero

Los aliados aceptan la proposición alemana

SPA.—Los aliados han llegado a un acuerdo. La nota redactada ha sido entregada esta noche, a las ocho y cuarto, por Mr. Millerand al doctor Simons, en presencia de Lloyd George.

La nota acepta la base de dos millones de toneladas mensuales propuestas por los alemanes. Acepta también la entrega de viveres a los mineros del Ruhr; pero se niega a discutir la cuestión de Alta Silesia.

La revolución en Méjico

San Antonio.—Los puntos principales del manifiesto que el general Villa ha dirigido al Gobierno Huertista son los siguientes:

Se elegirá presidente del Poder ejecutivo a un hombre civil.

El general Obregón se retirará de la política.

Abolición de la Constitución de 1917 y aplicación de la Constitución de 1857.

Dimisión del ministro de la Guerra Calles.

Exige también el mando supremo

Ecos de la provincia

RIAZA

El veraneo

Entre los muchos veraneantes que llegan diariamente, recorramos en los hoteles del doctor G. Tapia a la señora viuda de Quiroga, con sus hijas; los señores de Groizard y la familia del señor Aguilar.

También llegó muy en breve la notable pintora señorita María Luisa de la Riva.

En casos propios y en otras varias de la localidad, se encuentran doña Maximina Redondo, con sus hijas; los señores de Olalla; la familia del inspector Central de la Dirección de Penales don Francisco Murcia; la señora e hijo del farmacéutico de Cebolla (Toledo), don Félix Alvarez; la señora viuda de Martín con su hijo y hermana y don Mariano Hernando con su esposa e hijo.

En estos días llegarán los señores de Moreno e hijos; la señora viuda de Linares e hijas; los señores de Martínez de Velasco; doña Ascensión Moreno; la señora de Fanconi y la señora viuda de Berdugo.

Viajes

Han salido para distintos puntos del norte de España los señores de Moreno (don Julián).

El lunes llegó a ésta la distinguida familia del digno juez de instrucción de este partido don Juan Gómez Alarcón.

Yanguas de Eresma

Nueva farmacia.—Nombramiento.

—La luz eléctrica.—La cosecha

Con la más unánime y entusiasta complacencia de los vecinos de Yanguas de Eresma, Carbonero de Ahusín y otros pueblos limítrofes, ha ins-

de propaganda, fijando la posición de la izquierda liberal ante los problemas de Gobierno.

Plaga de langosta

Ciudad Real.—Dicen de Malagón que aumenta en todo el término la plaga de langosta. Los vecinos no se dedican más que a la extinción de la plaga. La situación del pueblo es angustiosa, pues hace poco una tormenta destruyó las cosechas.

Ferrovianos a la huelga

Valladolid.—Los empleados y obreros ferroviarios de Castilla han presentado en el Gobierno civil los peticiones de huelga, que comenzarán el 22 de las doce de la noche, en el caso que no se les conceda el aumento de 15 por 100 que hace tiempo tienen solicitada.

Del Extranjero

de las operaciones militares en China.

Si estas exigencias no quedan medianamente satisfechas por el Gobierno, las hostilidades se reanudarán hoy mismo, que es cuando expira el armisticio temporal concertado entre Villa y Torres.

Se teme que el terror se emplee irremediablemente por el general rebeldes.

Tormenta de nieve

Buenos Aires.—Reina un frío verdaderamente irresistible, habiendo caído una espantosa nevada.

El termómetro marca seis grados bajo cero.

Esta tarde se desencadenó un huracán tan terrible, que paralizó por completo la energía eléctrica de las fábricas, quedando en suspenso todos los servicios, no pudiendo funcionar una porción de industrias que se sirven de la electricidad.

Los tranvías tuvieron que suspender la circulación; los periódicos no pudieron publicarse y la población del estado durante veinticuatro horas se halla en la más profunda obscuridad.

talado en este pueblo su farmacia, culto e ilustrado farmacéutico don German Rafael Jiménez Muñoz.

En la última sesión extraordinaria celebrada por este Ayuntamiento Junta de Asociados, ha sido nombrado por unanimidad firma étnica titular de este pueblo, don German Rafael Jiménez Muñoz, como así mismo el Ayuntamiento de Carbonero de Ahusín, ha designado al mismo señor para desempeñar análogo cargo en aquel pueblo.

—Las obras que se están practicando en el salto de aguas llamado «Molino Homos» enclavado en este término, han entrado en un período de gran actividad con el fin, según afirma, de dotar a estos pueblos de luz eléctrica a la mayor brevedad posible. La noticia ha sido acogida con gran alegría por toda esta comarca.

—La recolección está ya muy avanzada. La cosecha de algarrobas ha resultado en general poco satisfactoria de cebada es abundante; la siega de trigo está ya en todo su apogeo, y se espera que la cosecha de este fruto sea excelente.

CORRESPONSAL

Información local



La crónica negra registra un desgraciado accidente del que resulta víctima un joven artillero. Otro día nos ocuparemos en esta misma sección de esos caprichosos baños al aire libre.

Julio 15 Jueves

FABRICA

DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS y CHAMPAGNES

Félix Cuesta SEGOVIA



Teléfono 149

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

La Carbonífera Española

EN SU ACREDITADO ALMACÉN
Calle del Roble, núm. 18.—Teléfono núm. 105
SIRVE AL POR MAYOR Y MENOR

Antracita a...	7,00 pesetas quintal
Cok para estufas y cocinas (clase 1.ª)	6,00 » »
Galleta...	7,50 » »
Galletilla...	6,50 » »
Hulla para fraguas...	6,00 » »
Ovoides de hulla para cocinas	6,00 » »

— SUCURSALES —

Valladolid, Barcelona, Zaragoza, León, Gijón, Avila y Segovia

Central: MADRID

Recibe avisos en Segovia, don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, número 29

Teléfono número 26

nuestras autoridades no debieran consentir.

Se anuncia para mañana en el lindo coliseo de la Plaza Mayor el estreno de la comedia en dos actos, de los hermanos Quintero, «Febrerillo el loco».

¿Negocio teatral en estos días de cantícula?...

¡Y tan loco!

En la tómbola de caridad y ante un público muy numeroso se celebra el sorteo de un precioso abanico, regalo de Su Alteza la infanta doña Isabel, y de otros objetos de valor.

Cuando la operación había terminado, se apareció un sujeto—forastero al parecer—que, encarándose con don Antonio San Martín y exhibiendo una papeleta enrollada, preguntó:

—Dígame mi tío que si está premiado su número.

—¿Y quién es su tío de usted?

—Mi tío Felipe.

—Bueno, pero ¿qué número busca?

—El 100.

—¡Ah! Pues si es el 100 el que busca dígame que aquí no hay.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Liérganes la señora viuda de Entero (don Saturnio), acompañada de su linda hija Fuencisla.

—Para Vigo ha salido doña Carmen Cuesta.

Donativo al Comedor

El nuevo tiente de Artillería don Francisco Puentes Galiardo ha donado a esta Institución 15 pesetas por haber terminado con felicidad su carrera.

Una boda

Esta mañana, a las diez, como habíamos anunciado, se han unido en la iglesia de San Martín con los lazos venturosos del matrimonio, la bella señorita Amalia G. Matabuena y el competente empleado en la dirección de los ferrocarriles de Cáceres y Portugal, don Luis Delgado.

Bendijo esta unión el beneficiado don Luis Plaza, siendo padrinos doña Felipa Carretero, madre política de la desposada, y el hermano del novio.

A la ceremonia nupcial sólo asistieron las familias de los contrayentes, por recientes lutos.

Después se obsequió a los invitados con un delicioso refresco en el domicilio de la novia, y más tarde con un espléndido almuerzo en el Hotel París.

El nuevo matrimonio sale hoy en viaje de novios para Avila y otras provincias del Norte.

Desearnos toda clase de venturas a la feliz pareja.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María del Carmen Cáceres, hermana del diputado provincial y distinguido abogado don Gabriel, para el joven oficial de Hacienda y erudito literato don Julián Oreño.

La boda se celebrará en breve plazo.

Reciba nuestro parabién el futuro matrimonio.

Enfermo

Se encuentra enfermo el joven al-

férez alumno de la Academia de Artillería don Antonio Juliani, hijo del teniente coronel del mismo nombre y apellido.

Celebraremos el alivio del enfermo.

Veraneo

Con objeto de pasar unos días en Segovia al lado de su hermano el geometra del Catastro rústico señor Hermoso, ha llegado a esta capital el conocido doctor madrileño del mismo apellido, el cual pasará también una temporada en San Rafael y Cercedilla.

Fiesta onomástica

Hoy celebran la fiesta de sus días las distinguidas damas vizcondesa de Altamira y señoras de Mirelis y Usera (don Marcelo).

Todas ellas han sido muy felicitadas por sus numerosas amistades. Unánimemente nuestra cordial felicitación a las que han recibido con tan fausto motivo.

Verbena

Mañana a las diez habrá una verbena en el Frontón Polo, organizada por distinguidos jóvenes de la población.

Segovia religioso

Novena a la Virgen del Perpetuo Socorro

Mañana a las seis y media de la tarde, dará principio en la iglesia de los Padres Franciscanos un solemne novenario dedicado a la Virgen del Perpetuo Socorro.

Consistirán estos cultos en exposición, Corona Seráfica, Letanía cantada, novena, reserva y salve.

El segundo y último día de novena dará la bendición con el Santísimo el ilustre Prelado de la Diócesis.

Los tres últimos días, habrá un Triduo de deprecaciones, predicando los RR. PP. Fray Eduardo de la Torre y Fray Angel Gallego, y el día 24 ocupará la sagrada cátedra el excelentísimo señor obispo de la Diócesis.

El día 25 se celebrará la función principal. A las ocho distribuirá la comunión el Prelado, dando a continuación del acto la Bendición Papal.

A las once será la misa solemne, quedando el Señor de manifiesto hasta la terminación de los cultos de la tarde.

Después, recorrerá la procesión la carrera de costumbre.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.

Cena, patatas con Lentejas

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 67; niños, 90, total 157.

En la cena: adultos, 76; niños 76; total, 150.

Total del día, 307.

Se vendieron 16 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

SUETOS

Fallecimiento

A la avanzada edad de setenta y dos años ha fallecido en Valseca el señor don Pablo Castellanos Gardiel, persona que gozaba en el pueblo de generales simpatías por la bondad de su carácter.

Al entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo, asistieron los vecinos de la mencionada localidad y muchos de los pueblos comarcanos.

A su hermana doña Jacinta Castellanos, a sus nietos y familia toda del finado, enviamos nuestro pésame más sentido.

La fama de las P. STILLAS RAI SAMI-CAS MARIA, no la han adquirido por la propaganda, sino por el gran número de agradecidos.

Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguerías y perfumería. Corpus. 7

Depositorios para Segovia y su provincia.

Llegó...

un vagón de patatas al

Nuevo Fconomato

y se expenderán a 30 céntimos kilo.

PLAZA DEL CORPUS. 10

Teléfono, 116

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Kiam.

Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito: don F de Vicente, Farmacia, Segovia.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean des-ongestadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal produce esos efectos

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

La huelga de Riotinto

El señor Bergamín ha dicho que marchan por buen camino las gestiones para buscar una solución a la huelga de Riotinto.

La Compañía ha concedido un aumento de setenta y cinco céntimos en los jornales.

Se cree que muy pronto quedará solucionada la huelga.

El peito de la Mancomunidad

Refiriéndose el ministro de la Gobernación al pliego de Mancomunidad, ha manifestado que nadie puede aventurar la solución que ha de tener, pues requiere un meditado estudio.

Visitando a Dato

Han visitado al señor Dato los representantes parlamentarios de Valencia para hablarle de asuntos importantes de aquella región, relacionados con la Exportación de arroz y de frutas.

Bugallal a Pamplona

Mañana marchará a Pamplona el ministro de Hacienda señor Bugallal, para asistir a la inauguración del Congreso de Estudios Vascos.

Los organizadores de este Congreso tienen deseos de que asista el Rey a la sesión de clausura y parece ser que don Alfonso ha mostrado también deseos de complacer a dichos señores.

Las subsistencias

Hoy han tenido una detenida conferencia los señores Dato y Ortuño para hablar del problema de las subsistencias, en relación con la campaña que piensa emprender el Gobierno.

Los liberales se reúnen

Dentro de unos días celebrarán una reunión en Santander los jefes de las distintas ramas del partido liberal, para tratar de la proyectada concentración.

El cadáver de Cavia

Dicen de Zaragoza que a la llegada del tren que conducía los restos del insigne periodista Mariano de Cavia, había en la estación una gran multitud.

El cadáver fué depositado en la Facultad de Medicina y esta tarde se verificará el entierro.

CORRESPONSAL

Stock Michelin

Auto-Moto-Bici

Único depósito para la provincia

GRANDES EXISTENCIAS



Nuevo Garage E. DE SOUSA

Roble, 20, y Escultor Marinas, 3 y 5.—Teléfono 146

Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios.

Bujías POGNON.

RENAULT BOSCH-TITAN-A. C. CICO

Vulcanización de cámaras y cubiertas.

Disolución, parches, cable, terminales, sideal, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc.

Jaulas indepen dientes FOSOS

AVENTADORA MODELO "LA REVOLTOSA," GRAN ZAPATERIA

— LA PRIMERA EN SU CLASE —

Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29

Tiene grandes existencias de calzado de calidad inmejorable para señora, caballero y niño.

—Calzado de tasa para señora y caballero

CALZADO FUERTE PARA CAMPO, DE GRAN RESULTADO

BALNEARIO DE LIÉRGANES

MANANTIAL

MARAVILLOSAS AGUAS MINERALES EN CANTON DE LA MARIE, SARRE, (FRANCIA) Y STANGE, LA FERRASSIÈRES A CANTON DE SARRAS y LA CROIX

INSTALACION ESPECIAL - PISCINA - 250 LITROS - 1000 LITROS

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

MADEIRA - 1925 - 1926 - 1927 - 1928 - 1929

Razón, plaza de San Martín, número 6.

Almacén de pescados DE JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Medio kilogr.

He aquí los precios:

Merluza... 1,25

Congrio... 1,50

Pescadillas... 0,60

Besugos... 0,80

Lenguados... 3,50

Sardinias... 0,80

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

La glosopeda

SE EVITA Y CURA CON EL ANTIGUO Y CONOCIDO DESINFECTANTE

ZOTAL

madera procedente de d rribo, habiendo buenas vigas y cabrios.

Se vende

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos Donnatti

del sabio catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, esc. oxor, estrechese uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molesta gota miliar desaparece instantáneamente con la maravillosa **inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera. etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el preparativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas: Tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artiriticas, gotas, carados radicalmente con un solo frasco de RHEUMOL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas.

Flejos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPERES VAGINALES DONNATTI; una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver a la vejez a los jóvenes, se cura prematuramente con muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. En el mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco DONNATTI, 6 pesetas.

Casa Central: Roma, Via Loybarda, 38

Sucursal en España: Boqueria, núm. 47. Farmacia Hispano Americana, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito en Jerez: Droguería Sevillana de D. Aspinar Rodriguez, Medina, 1

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919



Mercados

SEGOVIA

Trigo, 30 pesetas fanega.
Cebada, 15,50 id. id.
Centeno, 22,50 id. id.

MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE

Vacas, arroba, de 160 a 163 reales.
Toros, idem, de 143 a 148 idem.
Carneros, 3,30 y 3,35 pesetas kilo.
Corderos lechal, 3,26 y 3,30 idem.
Terneros de Castilla, de 190 a 200 reales arroba.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 22 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 24,50 id. las id. id.
Cebada, a 18 id. la fanega.
Avena, a 11 id. id.
Yeros, a 20,25 id. id.
Algarrobas, a 19,25 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 32 pesetas.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 30 pesetas la fanega.
Cebada, 15,50 id. id.
Centeno, 21,50 id. id.
Algarrobas, 15,75 y 16,25 idem.

CUELLAR

Trigo, 29,50 pesetas la fanega.
Cebada, 15,50 id. id.
Centeno, 22,50 id. id.

AREVALO

Trigo, 31 pesetas la fanega.
Cebada, 15 id. id.
Algarrobas, 15,50 id. id.

VALLADOLID

En los almacenes del detall el trigo corriente bueno se paga a 130 reales las 94 libras.

Centeno, 97 reales id. id.
Cebada, 64 id. id.

PEÑAFIEL

Trigo, 126 reales fanega.
Centeno, 90 id. id.
Cebada, 64 id. id.
Avena, 50 id. id.

CANAS

LA HIGIENICA AGUA VEGETAL DE ARROYO

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel al lavarla.

40 AÑOS DE ÉXITO



Enciclopedia Espasa

Es la obra mejor ilustrada del mundo. Ha obtenido el primer premio en todas las Exposiciones a que ha sido presentada.

La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce unánimemente que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, así españolas como extranjeras.

Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable antes de adquirir un Diccionario Enciclopédico

Editores: Hijos de J. Espasa
Cortes, 579 y 581.—Barcelona



Los infalibles resultados de JARABE ORIVE, no se hacen esperar en la curación de los catarros, bronquitis, etc.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4, PLANTA BAJA

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vértigos voluntarios, Dolencias de la Muñeca, Sorcos, Celos, Deformidades, Fístulas, Ojeras, Tratamientos de operas Aplicación de plomas y brazos ortopédicos.

Sección de Cosmética (CLÍNICA de BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Blanqueamiento y corrección del busto. Depilación de las cejas y modificación en el color del cabello. Epilación, blanqueamiento y alisamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arrugado de los labios, ojeras, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Curación de la celulitis (piel de naranja).

Servicios médicos y de belleza.—Consultas y visitas por correo.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.—HOTEL FORNOS

Consecuencias del vicio

—¿Qué mujer es aquella que se hallaba a su lado?

—Quizás una de sus numerosas amadas.

—¡No debía ser su mujer!... ¡Oh! si hubiese sido su mujer quien lo ha hecho... Y si su herida no fuese mortal.

—¡Callate, loca.

—¡Jamas la cogió la mano y se la estrujó.

—Si Montenero te oyese...

—¡Oh! ese debe hallarse lejos.

En aquel momento un nuevo grupo atravesaba la plaza; eran un médico, un comisario y unos cuantos agentes.

Cuando llegaron al lado del herido, un hombre y una mujer que habían logrado levantar a Enriqueta, procuraban arrancarla de aquel cuadro de horror; ella les oponía una resistencia inerte, pero al ver que la separaban de allí hizo un esfuerzo y exclamó:

—No, no quiero abandonarle.

—¡Piensa en tus hijas, Enrique!... ¡Te lo ruego, querida hermana, cálmate!... ¡Vete con mi mujer!... ¡Tú no puedes soportar más emociones! Yo me ocuparé de él, haré que le lleven a tu casa...

—No, tú no le querías bastante para que tenga confianza en tí. Estoy fuerte... Nada, nadie me hará abandonarle... ¡Ah! ahí viene un médico!... ¡Oh! caballero, por Dios, decidme que no está herido mortalmente.

El médico se había arrodillado, y en seguida pronunció el entrecejo.

—¿Qué hay?—preguntó el comisario.

—¡Hum!... Está herido en medio del pecho... Pero menos mal, el corazón late aún.

Lorenzo Desmarets se adelantó y dijo:

—Ese caballero es mi cuñado; el conde de Saint-Hermond... Vive en un hotelito de Ciempiez, y allí es donde hay que llevarle...

—¿Os hallábais con él cuando le han herido?

—le preguntó bruscamente el comisario.

Aquella pregunta tan natural turbó a Lorenzo Desmarets. Era uno de esos hombres de

carácter tímido, a quienes turba la menor dificultad; así es que para contestar balbució:

—No... no, señor... ha sido... ha sido por casualidad por lo que me encuentro...

—¿Quién le acompañaba entonces?

—Mi herrana... indudablemente.

Y se volvió al mismo tiempo hacia Enriqueta; ésta, con voz entrecortada dijo:

—No... ha venido solo... Y yo le buscaba... cuando de repente cayó... ahí... a mi lado...

El comisario dirigió una mirada sospechosa a Lorenzo Desmarets y a Enriqueta, y después murmuró entre dientes.

—La mujer y el cuñado que se encuentran aquí en el momento preciso del asesinato...

Y en voz alta añadió, con bastante ironía:

—Pero alguno de los dos ha debido ver al asesino. Y como no puede hallarse lejos, me va a ayudar a buscarle.

Enriqueta no contestó; ya no escuchaba al comisario. Con sus débiles brazos ayudaba a sostener a su marido; y con tono infantil decía mil palabras de ternura.

Un agente había vuelto de buscar un coche.

Con los almohadones hicieron una especie de cama y extendieron sobre ellos con cuidado al herido, al que creían muerto, si las afirmaciones del médico no confirmaran lo contrario.

En cuanto a Lorenzo Desmarets continuaba respondiendo siempre muy turbado:

—En poco puedo ayudaros, caballero, nada he visto, nada sé... No he visto más que la multitud que formaba círculo alrededor de mi desgraciado cuñado, pero...

Se bajó para recoger un objeto que se hallaba en medio del charco de sangre, donde momentos antes se hallaba extendido el conde de Saint-Hermond.

—Por lo menos aquí hay algo que nos ayudará en vuestras pesquisas.

Y le entregó, sin haber examinado siquiera, un pequeño estilete manchado de sangre.

El comisario colocó el arma a la luz, e instintivamente Lorenzo Desmarets y Enriqueta se estremecieron.

—¿Conoceis esta arma?—preguntó el magistrado.

El marido y la mujer se dirigieron una mi-